

HAJDUFÖLD

1923. év június 15.

PÉNTEK

Debreczen, V. evf. (133.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 800 K.
EGYES SZÁM ÁRA 40 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVAR - BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Parlamenti nivó

A mult század kilencvenes évéig, körülbelül a milleniumig az volt a magyar nemzet büszkesége, hogy fegyelem, illendőség, haremódor tekintetében — a tudás és a szellemről ne is beszéljünk, — a magyar parlament európai színvonalon, sőt nem egy európai parlamentnél magasabban állott. Nagy elvi csatákban és a legtüzesebb szóharcokban is tudta az a régi parlament, hogy mivel tartozik országos tekinteteknek, nemzetünk hírnevének, feladata komolyságának és végül — önmagának.

Sajnos, az előkelő, művelt közélet jellemző színvonalról később lehangyolottunk. Divattá lett közbeszólás alakjában parlamenti beszédet mondani, az ellenvéleményt érvek helyett torokkal és becsmérlésekkel elhalgattatni, — úgyhogy az országgyűlés a botrányok színpadává lett, mely a magy közönséget nem a komoly alkotó munka, hanem a botrányok szempontjából érdekelte. Ha botrány nem fordult elő, nem is érdekelte.

Csonkamagyarország nemzetgyűlésén — fájdalom! — újabb olyan hangnem uralkodik el, ami még a Justh Gyula kuruckodó érájában is hallatlan lett volna. Félre ne értesünk! Mi nem az elvek harcának letompítására gondolunk. Mi nem azt hirdetjük, hogy alkalom adtán, megokolt esetekben akár a legkeményebb küzdelmek arénájává ne váljon a kormányzópart és az ellenzék mérközése, — hanem a mód, a megjelölési forma ellen van kifogásunk, mely már a súlyedésnek, a hangnem elaljasodásának a kórtünete. *Sunt certi denique fines!* Mert hogy derék honatyaik ilyen jelzőkkel tiszteljék agyba-főbe egymást: *bandita, hazadruló, gyáva kutya, gazember, infámis kutya* stb. és olyan kitételekkel, amelyeket nem bír el a papirus és visszaadásuktól még a fekete nyomdafesték is elpirulna, — hát ez ellen a magyar jellem egyik ősi vonásánál: a *tisztesség-tudásnál* fogva a leghatározottabban tiltakozunk! Mert különös jelenség volna az, hogy a kisközség kupaktanácsától kezdve a törvényhatóságok gyűléséig a tisztesség legyen a tárgyalások jellemvonása, — amint hála Istennek úgy is van — s e közszellem alól egyedül az egész nemzetet reprezentáló, törvényhozó, tehát legmagasabb testület képezzen kivételt. Nem gondolják-e meg a botrányokra pályázó honatyaik, hogy viselkedésükkel a parlamentarizmust, de még inkább a maguk becses személyének a becsületét és hitelét assák alá? Nem gondolják-e meg, ha így folynak a dolgok, a közvéleményben egyenesen valami lenézés forma alakul ki velük szemben? És végre is nem gondolják-e meg, hogy választóik nem a gyalázkodás munkájára, hanem a felelősségteljes kü-

delem, az alkotás, szóval a *munka munkájára* küldte őket oda, ahol vannak? Jó volna mindezt megfontolni az immunitás sorompói mögött is!

Mi itt, vidéki szürke polgárok csak helyeselni tudjuk a Keresztyén Nemzeti Egység pártjának legutóbbi határozatát, mely a házszabályok

megfelelő szigorítását követeli. És azt hisszük, hogyha a parlament a maga rakoncátlanságából ki nem gyógyul — önmaga, akkor a parlamentarizmus gyökerére vették a fejsze. Mert jól jegyezzük meg, hogy országokat a parlamentarizmus jégretételével, *a la Mussolini* is lehet kormányozni.

A magyar kormány újra kéri a zálogjogok felfüggesztését

Magyar jegyzék a jóvátételi bizottságban képviselt álamokhoz

Budapest, június 14. A MTI vel illetékes helyen közlik:

A jóvátételi bizottság 1923 május 23-án hozott határozatában elvben nem ellenezte Magyarországnak azt a kérelmét, hogy

a magyar állam bizonyos jövedelmeire megállapított zálogjogok felfüggesztessenek,

de hozzájárulását olyan feltételektől tette függővé, amelyek pénzügyi körök kifejezésre juttatott véleménye szerint a terbe vett nemzetközi kölcsön felvételét az adott helyzetben nem teennék lehetővé. A magyar

kormány erre való tekintettel a jóvátételi bizottságban képviselt valamennyi állam kormányához azonos szövegű jegyzéket intézett, amelyben utalással a fenti körülményre és Magyarországnak súlyos pénzügyi helyzetére, arra kéri a szövetséges hatalmakat, hogy

hassanak oda, hogy a jóvátételi bizottság a fenti említett határozatát tegye újabb megfontolás tárgyává

és olyképen módosítsa, hogy Magyarországnak lehetővé télessék a számára szükséges kölcsönök mielőbbi felvétele.

A nemzetgyűlés törvényalkotó munkában

Igazolták Madai Gyula mandátumát
A kormány július 1-re rendezni akarja a köztisztviselői illetményeket

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 órakor nyitotta meg Szilvássykyelnök. Bemutatja Hajdu vármegye közönségének feliratát az *okt. 6-nak nemzeti gyásznapjára nyilvánítása tárgyában.*

Szily Tamás, az igazolási állandó bizottság elnöke, a bizottság jelentését, amely szerint Madai Gyula hajdunánási képviselőt a végleg igazolt képviselők névjegyzékébe sorozta.

Apró törvényjavaslatok

Ezután a nagy taglétszámú szövetkezeti közgyűléseinek választott küldöttei által való megtartásáról szóló javaslatot fogadja el a Ház harmadszori olvasásában.

Az országos közlekedési tanácsról szóló javaslatot a Ház Hegymegi-Kiss Pál és Bartos Andor felszólalása, valamint Walkó kereskedelmi miniszter válasza után egy általánosságban, mintrészleteiben elfogadja. Elfogadja ezenkívül a nemzetgyűlés a közutakról és vámokról szóló törvény egyes rendelkezéseinek ideiglenes módosításáról, a pestis- és kolera és a sárgaláz elleni védekezés tárgyában kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről és az osztrák köztársasággal 1923 április 10-én kötött döntőbírósi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi javaslata után Homonnay Tivadar

a köztisztviselők fizetésemelése tárgyában

a következő interpellációt terjeszti elő: A fixfizetésű alkalmazottak nyomorának, valamint a hadirokkantak, özvegyek és árvák rendkívül súlyos helyzetére való tekintettel hajlandó-e a kormány a betervezett indemnitási javaslatot három külön javaslatra szétbontani, úgy, hogy a közalkalmazottak helyzetét tárgyaló 13-18. szakasz külön, a hadirokkantak, özvegyek és árvák ellátását tárgyaló 12. szakasz külön és a javaslat többi szakaszai külön javaslatként tárgyalassék a nemzetgyűlési bizottságok és a plénum előtt.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Hogy az indemnitási javaslatba milyen szakaszok valók és milyenek nem, az csak a pénzügyi bizottság jelentése után kerülhet megvitatásra. A kormány, amikor a felhatalmazást összekapcsolta a tisztviselőkérdéssel, az volt az álláspontja, hogy a kérések mindegyike határidőhöz van kötve és

mindegyik július 1-ig intézendő el.

Azt hittük, hogy a két kérdés úgy lesz gyorsabban elintézendő, ha a közös határidő következtében egybekapcsoljuk őket. Az egyes napilapokban megjelent s a kedélyek izgatására szánt közleményekkel szemben kijelenti, hogy a kormány álláspontját a tisztviselői illetmények kérdésében nem változtatta meg.

A Ház többsége tudomásul veszi a miniszter válaszát s ezzel az ülés három órakor véget ért.

Feloszlik a reformpárt

Miut mértékadó politikai körökből értesültünk, a reformpárt elnevezésű oktróbista alakulás rövidesen megszűnik. A párt tagjai és vezetői ugyanis belátták, hogy a szocialdemokrata párt mellett, mint polgári jellegű alakulás nem tudnak kellő mértékben érvényesülni. Ezért elhatározták a reformpárt feloszlását.

Jól értesült politikai körökben tudják, hogy a reformpárt rövidesen értekezletet tart, amelyen előkészítik a párt feloszlását és ezzel egyidejűleg lépéseket tennének egy új párt megalakítására, amely magába foglalná az összes ellenzéki elemeket.

Ez elé az új ellenzéki pártalakítás elé azonban még ellenzéki körökben sem sok reménnyel tekintenek, mert még az ellenzéki politikusok is meg vannak győződve arról, hogy egy olyan párt, amelyben a feloszlás előtt álló reformpárt tagjai is helyet foglalnának, teljesen életképtelen volna.

Az új párt egyébként minden valószínűség szerint Rassai elnöksége alatt alakul meg.

Kijelölték a határátlépési állomásokat

Budapest, június 14. A belügyminiszter rendeletet bocsátott ki a határátlépő állomások kijelöléséről és az ott szervezett államrendőrségi kirendeltségek hatásköréről. A rendelet értelmében a határt utóvallel csakis az alább megjelölt helyeken lehet átlépni:

A cseh szlovák köztársaság felé eső határon: Oroszvár, Gönyű, Komárom, Esztergom, Szob, Balassagyarmat, Drégelypalánk, Ipolytarlóc, Salgótarján, Bányarét, Tornanadaska, Hidasnémeti, Sátorajaujhely, Zahony, Tiszabecs.

A román királyság felé eső határon: Csenger, Nyirábrány, Bihar-keresztes, Kőtegyám, Lőkösháza.

A szerb, horvát, szlovén királyság felé eső határon: Szőreg, Rószke, Kelébia, Sikéria, Mohács, Magyaróvár, Bács, Gyékényes, Murakeresztúr, Kotormány.

Ausztria felé eső részen: Szentgotthárd, Kőszeg, Sopron, Hegyeshalom.

A most felsorolt általános határátlépő állomások közé eső egyéb megállapított átkelő utakon a határt csak határszéli utigazolványokkal lehet átlépni.

A határátlépő állomásokon a személy- és áruforgalom rendszeti szempontból való ellenőrzése a m. kir. államrendőrség hatáskörébe tartozik. A rendőrség eljárásával egyidejűleg látja el a vámörség a vámellenőrzést.

A levélvizsgálat tekintetében a jelenlegi érvényes rendelet intézkedései irányadók.

Szeptemberben leplezik le a hortobágyi Petöfi-emléktáblát

Ismeretes, hogy a városi tanács Petöfi centennáriuma alkalmából a híres hortobágyi csárda falába egy Petöfi emléktáblát akar elhelyezni. Annak idején az emléktábla elkészítésére pályázatot hirdetett a tanács. Az elfogadott legjobb pályamű jutalmazásaképpen százezer koronás pályatételt tűzött ki.

A pályázaton két debreceni szobrászművész nyújtott be pályamunkát. Mégpedig Némethy László és Füredy Richard szobrászok.

Az ügygyel már eddig is többször foglalkozott a muzeumi bizottság, amely olyképen döntött, hogy a Füredy Richard szobrászművész pályamunkáját ajánlja a tanácsnak elfogadásra.

Csűrös Ferenc kulturatanácsnok a csütörtöki tanácsülésen mutatta be a tanácsnak beérkezett pályázatokat, s egyben ismertette is az emléktábla ügy akkori állását, a muzeumi bizottság javaslatát, kérve a tanácsot, hogy a végleges döntést a tanács is a muzeumi bizottság javaslata alapján hozza meg.

A tanács megvizsgálva a pályamunkákat, a muzeumi bizottság javaslata alapján a Füredy Richard pályázatát fogadta el.

A pályázat eredményéről a tanács értesíteni fogja a nyertes Füredy Richard művészt, azzal a kéréssel, hogy az elhelyezendő emléktáblát mentől hamarabb készítse el, amennyiben a leleplezést legkésőbb szeptember közepén meg akarják tartani. Az emléktábla gipsz modelljét valószínűleg a muzeumban fogják elhelyezni.

Megnyílt Budapesten a keresztény diák-világszövetség kongresszusa

Budapest, június 14. Ma délután 5 órakor volt a keresztény diák-világszövetség második kongresszusának megnyitó ünnepélye a királyi József-műgyémtem dísztermében.

A kongresszuson a külföldről részt vettek Ausztria, Ausztrália, Konstantinápoly, Észtország, Finnország, Németország, Görögország, Bulgária, Hollandia, Cseh-Szlovákia, Franciaország, Anglia, Kanada, Japán, Lettország, Norvégia, Lengyelország, Olaszország, Délafrika, India, Új-Zéland, Románia, Szerbia, Délamerika, Svédország, Svájc, Szíria és az Egyesült-Államok delegátusai.

A kongresszust Nagy Iván, a MEFHOSz elnöke nyitotta meg. Az elnöki megnyitó után Dedk Ferenc, a MEFHOSz külügyi osztályának elnöke angol nyelven tolmácsolta a konferencia tagjainak a magyar egyetem ifjúság üdvözlését.

A külföldi delegátusok nevében Hoffmann, az európai diáksegítő akció genfi vezértitkára válaszolt és többek között ezeket mondta:

Az európai diáksegélyakció 17 országban működik és 42 ország diákjai működtek közre a szükséges alapok előteremtésére. A munka eredményeképpen eddig másfélmillió dollár, 300 ezer fontsterling, 8 millió svájci frank és még csaknem ugyanannyit kitevő más pénznemben befolyt összeg gyűlt össze. Több mint százezer diák részesül segélyben. 12 millió ebédet osztottak ki és számtalan egyéb jótéteményt osztottak szét.

A kongresszuson a külföldiek közül még többen felszólaltak, majd dr. Mikecz Ödön, a konferenciára kiküldött magyar bizottság elnöke német nyelven mondott záróbeszédet.

Bulgáriában a nacionalista kormány ura a helyzetnek

A kisantant sajtókampánnyal készült elő a bulgárok ellen tervezett akcióját

A bulgáriai forradalomról ma is ellentétes hírek érkeznek. Ma már egészen világosan megállapítható, hogy a hírforrások szerint

kétféle híreket bocsátanak világgá.

A Sztambulinszky pártoló kisantant sajtó és annak jól szervezett európai ügynökségei, melyeket a külföldön működő bulgár követségek hiranyaggal támogatnak, Sztambulinszkyról pártoló híreket terjesztenek el és arról szólnak, hogy fegyveres kommunista gárdák erős ellenállást fejtenek ki és Északbulgáriában Sztambulinszky a helyzet ura. Ezzel szemben a szófiai jelentések szerint egyes helyi incidensektől eltekintve

egész Bulgária nyugodt és a lakosság örömmujongással fogadta a kommunista rendszer bukását.

A városokban nyugodt normális élet folyik. Félhivatalos bulgár jelentések szerint a nyugtalanító híresztelések érdekelt külföldi körök-

ből származó célzatos valótlanosságok, amelyekkel szemben megállapítható, hogy egész Bulgáriában tökéletes rend uralkodik. A bulgár félhivatalos jelentés rámutat arra is, hogy

a bulgár pénzgazság a forradalom óta állandóan emelkedik,

amely az új kormánnyal szemben megnyilvánuló bizalomról tesz tanúságot. Todorov pénzügyminiszter a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy pénzügyi politikájában nem tesz különbséget falusi vagy városi polgárok között, sem pedig politikai véleményre nem tekint. Azt is bejelenti, hogy nem tart azokkal, akik harcot hirdetnek a töke ellen.

A kisantant ezalatt mozgolódik és előkészíti Bulgária ellen tervezett akcióját.

Csehország bejelentette, hogy a Bulgária elleni fellépés esetén teljesen osztja a belgrádi kormány véleményét és mindenben hozzájárul az esetleges lépésekhez, bár erre kötelezve nincsen.

Végre megmozdult a tanács a husárok felhajtása ellen

Elfogadták az előjáróság és a „Hajdúföld” prozopozícióját

Több ízben követelte a Hajdúföld, hogy annak az üzérkedésnek, amelylyel pesti hussiberek a debreceni sertésiparban tisztán nyerészkedés céljától vezetve, a helyi fogyasztók és meszarosok érzékeny megkárosításával felhajtották az árakat, a tanács sürgős és erélyes intézkedéssel vessen véget. Most aztán végre az előjáróság illyértelmű felterjesztése után majdnem két héttel később döntést hozott a tanács, amely természetesen nem lehetett más, mint

amit a Hajdúföld már eddig is proponált.

Az előjáróság ugyanis előterjesztésben kérte a háború alatt már igen üdvösnek bizonyult ama miniszteri rendelet újbóli érvénybeléptetését, amely eltiltja az idegen közvetítőket reggel kilenc óráig a vásárlástól. A tanácsülés ma foglalkozott ezzel az ügygyel s úgy határozott, hogy megteszi a szükséges lépéseket a miniszteri rendelet újbóli érvénybeléptetésére céljából.

Az angolok és olaszok külön válasznak a német jegyzékre

Baldwin és Poincaré tanácskozásai a német jóvátételről A népszövetségi főtitkár a felvidéki magyar kisebbségek ellen

A német jóvátételi jegyzékre készülő válaszlól még mindig tanácskoznak a szövetségesek. Most azon igyekeznek, hogy a franciák és angolok között kiegyenlítő állásfoglalást teremtsenek és ezért tervezték, hogy Baldwin és Poincaré találkozzanak a közeljövőben. Ezen a tanácskozáson iparkodni fognak megegyezni a válasza névre. Mindenekelőtt az angol kormány szeretné megtudni, hogy pontosan mit ért a francia kormány a német passzív ellenállás beszüntetése alatt. Ha erre vonatkozóan pontos választ kapnak, akkor tudnak az angolok véglegesen állást foglalni ebben a kérdésben. Ugy tudják, hogy

az angol kormány csak a jövő hét elején fog dönteni Németországnak adandó válasza ügyében

Addig iparkodni fognak a francia kormánnyal megegyezni, de ha ez nem sikerül, akkor az olaszok és angolok külön válaszolnak, ugyint a legutóbbi jegyzék esetében történt.

A népszövetség főtitkára pár napig Prágában időzött, ahol igen furcsa kijelentéseket tett. Így kijelentette, hogy véleménye szerint a cseh köztársaság idővel svájci mintára rendezkedik be, de hogy ez megtörténhessenek,

a kisebbségi népeknek mindenképp el kell érniük magukat.

Ez a felfogás meglehetősen furcsa színben tünteti fel a népszövetségi főtitkár gondolatvilágát és úgy látszik, hogy azt sem tudja, hogy magát jó svajcinnak valló polgár sohasem mondja német voltára franciának magát, holott a svájci kantonok német, francia és olasz kantonokra oszlanak. Ezek mind svajcinnak vallják magukat, de a kisebbség nem tudja magát más nemzetiségűnek tartani. Ha tehát a népszövetségi főtitkár azt képzeli, hogy valaha a cseh köztársasági magyarok, németek vagy tótok magukat cseheknek fogják vallani, akkor ebben alaposan téved, de

együttal elárnlja azt is, hogy a svájci viszonyokról is tájékozatlan.

A népszövetség főtitkárának ez az elsőszóla meglehetősen kínos feltűnést keltett mindenfelé.

Negyven korona egy doboz gyufa. Pöntektől kezdve 40 korona egy doboz gyufa ára, mert a pénzügyminiszter felemelte a kincstári részesedést. A gyárak 25 százalékkal drágították a gyufa árát.

Ritüntetett csendőrök

A debreceni csendőrkerületi parancsnokság állományában Bartha Mózes 2. o. th., Both András, Kétegyházi Imre, Gyurina István, Fekete Lukács 2. o. th. őrsparancsnoki minőségben, továbbá Tamás György, Kovács István, Molnár János és Ványa Péter 3. o. th. hosszas csendőrségi szolgálatuk ideje alatt a közbiztonsági szolgálatban minden alkalommal kifejtett, igen buzgó és eredményes tevékenységükért, nemkülönben alárendeltjeiknek helyes vezetése, neveléséért;

Szilgyi József 2. o. th. egy nagyobb szabású betöréses lopási esetnek 4 napon át lefolytatott fáradságos és igen ügyes nyomozás folytán történt kiderítéséért;

Szabó Sándor, Braun János 2. o. th., Hoppé László tőrásörmester és Udvari György főtőrásörmester, a közbiztonsági szolgálatban hosszabb csendőrségi szolgálati idejük alatt minden alkalommal kifejtett igen buzgó és eredményes tevékenységükért;

Szűcs János 2. o. th. irodai alkalmaztatásában nehéz viszonyok között kifejtett pontos és megbízható szolgálataért kerületi okirati megdicséretben részesültek.

Nyilvános dicséretet nyertek:

Ádám Miklós 1. o. th., Farkas István, László Mihály, Kaszler János, Sajó Sándor, Holló Lajos, Fülöp Imre, Szombati János 2. o. th. Budás György, Bemák László, Szabó István 3. o. th., Darabánt János, Papp József, Kertész Mihály, Konrádi János, Orbán Dániel, Kurta János főtőrásörmester, Mihály János főtőrásörmester, Kulics Zsigmond tőrásörmester, Tasonyi András és Elek Zsigmond csendőr;

Kormos István, Gönczi Sándor, Sági László 2. o. thts és Lovas István 3. o. thts;

Szabó Sándor, Mihé Ferenc, Debreczeni Lajos és Mándy János főtőrásörmesterek, a közbiztonsági szolgálatban hosszabb időn át teljesített igen buzgó és eredményes tevékenységükért.

Boros Miklós és Ferenzi Sándor csendőrök egy többrendbeli lopás tettesének kiderítése körül kifejtett igen buzgó és eredményes tevékenységükért.

Kerületi dicséret okiratot nyertek:

Gál Lajos 1. o. thts és Papp József tőrásörmester, egy többrendbeli betöréses lopás tettesének kiderítése, a bűnjelek beszerzése és biztosításáért;

Takó Sándor és Kádár András 1. o. thts járásparancsnok helyettesi minőségben kifejtett pontos és lelkiismeretes tevékenységükért, alárendeltjeik helyes és célirányos vezetése, nevelése és befolyásolásáért.

Az előkelő társaság találkozó helye a

JOST CUKRÁSZDA

(Kossuth-utca sarok.)

A legjobb délutáni fekete-kávé, kitűnő fagyalt és jegeskávé.

Ritűnő kiszolgálás. Szolid árak.

Jön: Sodoma és Gomora, mind a két rész egyszerre.

Véres dráma az Andrassy-uton

Hamza György agyonlőtte Horváth Géza tüzérszázadost

Szerdáról csütörtökre virradó éjjel véres tragédia színhelye volt Debrecenben az Andrassy ut 13. sz. alatti lakás. Hamza György szolgálaton kívüli viszonyban levő huszárkapitány revolverével agyonlőtte Horváth Géza tüzérszázadost.

A tragédia előtt

Hamza György százados a 16-os huszároknál szolgált mint tényleges kapitány. A forradalom alatt fuvarozási vállalatot nyitott, majd az egyik bank lébevásárlója volt. Felesége Heibert osztrák tábornok leánya, aki Bécsben, a császárvárosban nevelkedett. Házasságukból két gyermek született, egy leány és egy fiú, a nagyobbik 4 éves most. A házaspár szenvedélyes lovaglós volt, sokszor lovagoltak ki a Nagyerdőre tisztek társaságában. A házaspár családja élete nem a legjobb volt, sokszor fordult elő közöttük kisebb-nagyobb viszály, sőt néha már a válásról is beszéltek. Hamzaék az utóbbi időben bensőbb barátságot kötöttek Horváth Géza tüzérszázadossal, aki gyakran járt hozzájuk.

Szerdán délután a Hamza házaspár kint volt a katonatiszti lawn tennis kör tennispályáján s a legjobb hangulatban szórakoztak, majd 8 órakor hazatértek s Horváth századossal együtt vacsoráltak.

A püspökladányi lóvásárra

Hamza vacsora után Horváth százados kíséretében villamoson bement a városba. Hamza elakart utazni a 10 óras vonattal Püspökladányba a másnapi lóvásárra. Horváth a Gambrius-szálló előtt vált el avval az ürüggyel, hogy Kics Béla cigányprimással akar beszélni.

A végzetes lelés

Hamza a terv szerint egyik löke-reszkedő társával akart együtt utazni Püspökladányba. Azonban társa nem érkezett meg s míg őt várta, lelést a vonattól. Erre gyalog visszatért Sestakert, Andrassy-ut 13. sz. alatti lakására, ahová 11 óra után érkezett meg.

A tragédia

A tragédia lefolyását a vallomásokból a következőképpen lehet rekonstruálni. Amint Hamza hazatért, a kaput nyitva találta. Az ebédő ki volt világítva, míg a hálószoba sötét volt. Kopogtatására felesége jött ki a hálószobából, rajta egy köpeny. Amint Hamza jobban körülnézett, egy tiszt székelt látott meg az asztalon, majd felismerve Horváth Géza tüzérszázadost is, aki kigömbölt kabátal állt az ágy mellett. Hamza erre hirtelen felindulásában botjával ráütött Horváth Gézára, aki megtanorodott s felkiáltott:

— *En vagyok Gyuri!* — Erre Hamza előrántotta Frommer-pisztolyát s két lövést tett Horváthra, aki véresen, eszméletlenül esett össze, s rögtön kiszívódott. Az egyik lövés a mellét, a másik a fejét érte s azonnali halált okozott. Hamzának a tragédia pillanatában a hátsó ajtón elmenekült.

Önként a rendőrséghez

A véres esemény után Hamza ki-

ment az Andrassy-utra, felkereste szomszédját, Porubszky Gyula rendőrkapitányt s idegesen, szinte halál-sápadtan közölte vele a történetet, s kérte, hogy értesítse a rendőrséget s vegye őt addig is őrizetbe.

Porubszky értesítésére azonnal kiszállt a rendőri bizottság: dr Tóth Gyula rendőrkapitány, dr Vargha Emil fizioterapeuta s megejtették a vizsgálatot. Horváth Géza halálát már csak a beállott halált konstatahaták. Horváth Géza holttestét a hajnali órákban beszállították a körlet-kórház hullaházába.

A rendőrségen

Hamza Györgyöt a rendőri bizottság a rendőrségre kísérte, ahol rövid kihallgatás után őrizetbe vette. Az éjjelt az egyik magánfogdában töltötte. A tragédia rendkívül megviselte, sápadt, ideges.

Délelőtt ismételt kihallgatá dr Tóth Gyula rendőrkapitány. Hamza most már sokkal nyugodtabban adta

Jósika Samu báró temetése

Erdély magyarságának nagy részvéte - Részteljes tudósítás a temetésről

(A Hajdúföld közösvári tudósítójától.) Az erdélyi magyarság kiváló vezérének, Jósika Samu bárónak halála mély fájdalmat és megdöbbentést váltott ki mindenütt, ahol csak magyar szív dobog. Mindenütt átérzik a nagy veszteség súlyát, mely egy olyan férfiu kidőléseivel érte a megpróbáltatások között küzdő magyarságot, aki önzetlenül és áldozatkészen, tehetségben és tapasztalatokban gazdagon vállalta sorsának intézését.

Jósika a ravatalon

A múlt kedden reggel 7 órakor szállították át Jósika báró holttestét az Unio-utcai gyászszobából a piaristák Egyetem utcai templomába, ahol a főoltár előtt tették ravatalra. A koporsót elborították a koszoruk.

NAPI

ATROCITÁSOK

Klein Ármín a kereszténység szolgálatában. A pesti bombazsidó négy nap óta reggeltől estig, sőt mitöbb, egészen az Estig dicséri az igazságügyminisztert. Ugy dicséri a könyökéről majd lejön a bőr. *Pedig az van.* Ujjongva adja tudtára mindenkinek, akit illet, hogy a *kurzus* csak molandó és most már vége van a *kurzus* khorzosnak. Hiszen annak minden klajnárminiszter számítás szerint el kell mennie. Itt azonban megijed az Ármín és egy eselleges kakaó-bomba viziójától megrémülten így jajdul fel:

„A kereszténység, az örök.”

Milyen jól esik ezt őtől, a nagy izraelita profétától hallani. Kár, hogy ő már nem érheti meg jóslatának beteljesedését. Mivelhogy az Ármín is olyan, mint mindenféle khorzos: — molandó.

elő a történeteket. Tettét rendkívül sajnálja, de — mint mondotta, — nem tehetett másként. *Becsületébe, családi szentélyébe gázoltak bele durván.*

Kihallgatása után átkísérték a kir. ügyészségre. Átkísérése egy polgári rendőr felügyelete mellett a déli órákban történt meg. Az ügyészség, illetve a vizsgálóbíró tovább folytatja a vizsgálatot. Horváth Géza holttestét ma boncolták fel. Jelen voltak a boncolásnál Szép László, a vizsgálóbíró helyettese, dr Brückel Frigyes alezredes hadnagy, dr Novák László hadnagy főhadnagy.

Hamza egyik üzlettársát a fogházból orra kérte, hogy míg ő fogásban van,

gondoskodjék Horváth százados árvaírói.

Horváth ugyanis elvált ember. a gyermekek nála maradtak.

Hamza ellen *előreláthatóan erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntette miatt indul meg az eljárás.* Körülbelül két napig marad fogásban, azután valószínűleg szabadlábra fogják helyezni, annál is inkább, mert állandó lakása van és szökésétől nem kell tartani.

A temetés

Már a kora reggeli órákban megindultak a gyászünnepek hullámai. Valamennyi magyar iskola ifjúsága és a magyar közintézmények képviselői a piaristák templomához vonultak, melynek csarnokát zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség.

A gyászszertartást Hirschler József pápai prelátus végezte. A római. kath. státus nevében Macskóssy Pál, az elhunyt bizalmasa és barátja mondott bucsuzó beszédet Jósikától, akinek a státus körül szerzett elévülhetetlen érdemeit, több évtizedes odaadó tevékenységét méltatta.

A Magyar Párt nevében Grandpierre Emil, a párt alelnöke emlékezett meg báró Jósika Samuról, tartalmas és meleg, résztvevőtől és fájdalomtól áthatott beszédben.

Gyermekegészségügyi kiállítás

Debrecen vezet a lügmérgezés terén Az Országos Gyermekegészségügyi Társaság első országos kiállítása, mint a Hajdúföld már jelezte, szombaton délelőtt nyílik meg Budapesten a Műcsarnokban a Kormányzó jelenlétében és nyitva június 16 tól július 16 ig. A kiállítás rendkívül érdekes és mindenkinek, akinek lehet, meg kell néznie, aki *szívén viseli a magyar gyermek, a magyar jövő sorsát.*

A kiállítók között rendkívül érdekes anyaggal szerepel a debreceni tudomány egyetem gyermekklinika is. A kiállítás anyagát nagy hozzáértéssel dr Szontag Félix, egyetemi tanár végezte. Különösen szépek és általános feltűnést keltenek a gyermekklinika pasztrékei, amelyeknek művészi készítője dr Petheő Jánosné, egyetemi tanársegéd neje. A kiállítás debreceni anyagából ki-tűnik, hogy az országban Debrecen vezet a lügmérgezés terén. Debrecen és környékén pusztul el a legtöbb gyermek lügmérgezés következtében.

Az egészségügyi kiállítás kiállításában a laikus közönség nevelésére, felvilágosítására szolgál. A debreceni gyermekklinika kiállítási anyagait Kovács Imre klinikai gondnok szállította fel Budapestre s ő is rendezte el.

HÍREK

1923 június 15. (Péntek)

Prot.: Vid. Kath.: V. Modeszt.

Időjárás: Hazánkban a tegnapi derült idő után ma reggel borulás állott be és nyugaton itt-ott esik is. A hőmérséklet jóval a normális alatt van. A maximum 21 fok, a minimum 5 fok.

Időjárás: Szeles idő várható esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel

8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este 8 órai kezdettel

A) bérletben Monna Vanna. Tiszviselőst.

Apolló: Félvér

Uránia: Dráma a tenger fenekén.

Vigszínház: Az éjjeli vándor.

A hajdúvármegyei Molnár-szövetség

közygyűlése 9 órakor a vármegyeházin

Gyermekmese-délután 3 órakor az Uránia-ban.

A katonatiszti tennis-kör tennis-vacsora

esté 8 órakor a tennispályán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot

tartanak: Megváltó, Aranv Angyal, Muraközy, Magyar Korona, Bocskay.

Ha jól olcsón akar venni, keresse fel a

„HANGYA”

üzleteit. Főútel Rózsa-utca 4.

Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban ugyszintén az összes csemege és fűszerárúkbán állandóan nagyválaszték. —:

— **Presbiteri gyűlés.** A debreceni reformatus egyház június hó 16-án, szombaton délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A gyűlés tárgysorozatán több, az egyház belső életét érintő ügy szerepel.

— **Kinevezés a csendőrségnél.** A debreceni csendőrkörületi parancsnokság kinevezte főtörzsőr-mesterekké Román László, Erős Rezső, Boros Ferenc, Belei Olivér, Bogyó Gergely, Vincze János törzsőr-mestereket.

— **Jön: Sodoma és Gomora,** mind a két rész egyszerre.

— **A Vörös Kereszt Egylet közgyűlése.** A debreceni Vörös-Kereszt Egylet június 19-én a városi közgyűlési termében délelőtt fél 12 órakor közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Elnöki előterjesztések. Titkári jelentés. Ifjúsági Vörös-Kereszt megbízottjának jelentése. Számvizsgálói jelentés. Pénztárnoki előterjesztés az 1923. évi költségelirányzatra vonatkozólag. Előterjesztés a tagsági díjak felülvizsgálata iránt. A kilépő választmányi tagok helyére újak választása. Bejelentések és indítványok.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte, hogy Horváth Béla ág. ev. segédlelkész, volt tartalékos hadnagy családja nevét Horkay névre; Schmidt Frigyes sepsiszentgyörgyi születésű, hajdú-böszörményi illetőségű és lakos, ág. ev. vallású, volt tartalékos százados, kálvineumi igazgatói családja nevét Köszegi névre; Fábik Ferenc György hajdubagosi születésű, berettyóújfalui lakos, volt tartalékos hadnagy, tanító, valamint György nevű kiskoru gyermeke családi nevét Szondy névre; Köpe Egon brassói születésű, nyiregyházi lakos, ág. ev. vallású honvédszázados családi nevét Barczaujjalussy névre; Grósz Miklós zsádai születésű, berettyószentmártoni gazdálkodó, tartalékos hadnagy, valamint kiskoru Grósz Imre tanuló családi nevét Nagy névre; Prunyi Ilona debreceni születésű és illetőségű lakos, hajadon, háztartásbeli családi nevét Pallai névre változtassa át.

— **Jön: Sodoma és Gomora,** mind a két rész egyszerre.

Tisztviselői kamara-zenekar
minden délután és este a **Nagyerdői Vigadóban**
Kitűnő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Itt.

— Ujra kövezik a Fűvészker-t-
utcat. Debrecen város tanácsa a
mérnöki hivatal előterjesztése alap-
ján a Miklós-utca kövezéséből ki-
maradt husz vagon kockakő fel-
használására vonatkozólag akképen
döntött, hogy ezzel a Fűvészker-
t-utca kövezését javítják ki s ame-
nyiben marad még a kockakőből,
ugy azzal a Péterfia-utca kövezeté-
nek a javítását fogják tovább foly-
tatni.

— A pincériskola vizsgálja. A
debreceni pincér szakiskola vizsgálja
szerdán délután folyt le nagy ér-
deklődés mellett. A vizsgán meg-
jelentek a városi tanács képviselő-
iben dr Csűrös Ferenc kultúr
tanácsnok, az iparhatóság kiküldötte,
Blasz Vilmos. Az ipartestület és
ipartársulat képviselőiben Kemény
János elnök, Lókody Sándor pénz-
tárnok, Szahmry Zoltán titkár,
valamint a választmány tagjai jelen-
tek meg és rajtuk kívül nagyszám-
ban vett részt a vizsgán a pincéri
és főpincéri kar. A vizsga Polster
Adolf igazgató és Elefinty Sándor
kitűnő tanrendszerét dic-érte. Jutal-
mat kaptak Schön Béla II. o. 3000,
Albrecht Béla II. és Weichin er Béla
III. o. 2000—2000 K, Jósá Nándor
I. o. 1000 koronát. — A Pincérek
Genfi Szövetségének ezüst éráját
Philipp Rezső III. o. nyerte el.

— Ma lesz a tenniszvacSORa. A
június 6-ára tervezett és a hűvös
időjárás miatt elhalasztott tennisz
vacSORát ma, pénteken este 8 óra-
kor tartják meg a tennisz-kör park-
jában. VacSORa után kertmozgókép
előadás, majd tanc reggelig. Éjféli
után fél óránként omnibuszközele-
dés az Arany Bika-szállóig.

— Korlátozások az áramszolgá-
latásban. A világitási vállalat értesíti
az áramfogyasztó közönséget, hogy
június 15 és 16 án déli 12 órától
délután 3 óráig a hálózaton vég-
zendő oszlop cserélek miatt a
Csapó utca végén, a Kut, Nyil,
Homok, Apaffy utcákban, Árpádtéren,
Patay, Möréc telepeken, a Csapó-
kertben és a Nagyerdőn és Pallag
pusztán nem lesz villamosáram szol-
gáltatás.

— Társadalmi és egyesületi
élet. Gyermekelőadás. A református
iskolák növendékei köréből rendezett
igen nagy sikert ért gyermekelő-
adást közönségre pénteken délután
3 órai kezdettel még egyszer meg-
ismétlik az Urániában. Belépti jegy
150—100 korona. A gyermekjegy
arat 50 koronában állapította meg a
rendezés.

— Évzáró vizsga az iparostanonc-
iskolában. A debreceni iparostanonc-
iskolában az évzáró vizsgát június
17-18 24-éig naponta délelőtt 8—2-ig
és délután 2—6 óráig fogják meg-
tartani. Az ipartestület vezetősége
kéri a debreceni iparosokat, hogy a
vizsgákon minél nagyobb számban
jelenjenek meg.

— Már a tüzoltóktól is retteg a
„nagyromán” lelkiismeret. Bécsből
jelenik: Vajtoianu tabornok oláh
belügyminiszter elrendelte az összes
romániai önkéntes felasi tüzoltó egve-
sületek azonnali feloszlását. Ugyan-
csak elrendelte az önkéntes tüzoltó
egyesületek tüzoltó szereinek és min-
den egyéb vagyonának elkobzását.
A miniszter rendelete a romániai
kisebbségek és főleg ama területek
ellen irányul, amelyeket a békeszer-
ződésnek szahítottak el Magyarországtól
és Auszriától és egyesítettek
Romániával. Az oláh kormány a
tüzoltó egyesületekben olyan szer-
vezeteket lát, amelyek államellenes
tevékenységnek fészkei lehetnek.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Péntek A) bérlet: Monna Vanna. Tisz-
viselőest.
Szombat: Kék mazur.
Vasárnap dé után: Bajadér.
Vasárnapeste: Hamburgi mennyasszony.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Csokonai-színház. Hamburgi mennyas-
szonyt adják vasárnap este!
Ma tisztviselő-est, Színkerül Halassi
Mariskával: Monna Vanna A) bérlet.
Szokaitlanul ének érdeklődés előzi meg
a „Kék mazur” holnapi szombati rep-
rizét.

„Bajadér” vasárnap délután háromkor!
Kovács Teres és Markovics Bandi frap-
páns táncokat lejtenek a Kék mazurban.
Timár Illa játsza Péchy Erzszi szerepét
a Kék mazur szombati előadásán.

Vígyszínház-mozgó. Az éjjeli vándor, phan-
tasztikus történet 5 felvonásban, a Hindu
siremlék szereplőivel Iva May rendezése,
Budapsten óriási sikert aratott. Kísérő:
Két Pathé Revue.

Apolló. Félvér exotikus történetét fe-
vonásban Edít Roberts főszereplésével és
Nem minden csók egyforma amerikai vig-
játék 5 felvonásban Marie Prévozt főszere-
plésével ma az Apollóban.

A Gambriusban Kiss Béla és
fiatal teljes zenekara hangverse-
nyez.

Ha Pestre jön
ne mulassza el, ha jól és olcsón
akar bőr-, tennisz és elegáns vászon-
cipőt vásárolni, az előnyösen ismert
Schäffer céget Döbrentel
tér 4-6.
az Erzsébet híddal szemben
BUDÁN tekeresni.

TESTEDZÉS

Sátoraljanjhelyre hívják Debrecen
válogatott csapatát. Sátoraljanj-lyen
június 24 én, vasárnap pályaválatási
ünnepség lesz. A pályaválatási ün-
nepésre meghívták Debrecen válo-
gatott csapatát, amely Sátoraljanj-
hely válogatott csapatával mérkőzne.
A kerület még nem döntött a meg-
hivas ügyében.

A DEAC Berettyóújfaluban. A DEAC
vasárnap Berettyóújfaluban a BUSE-
val játszik barátságos mérkőzést.

Sportfilm előadás a Vígyszínházban.
Fischer Mor, a Labdarugó Szövetség
kitűnő nemzetközi előadója június
21 én, csütörtökön közönségre meg-
ismétli legutóbb a vagongyárban
tartott sportfilm előadását a labda-
rugás technikájáról. A filmelőadás a
Vígyszínházban lesz 5 órai kezdettel.
A tanulságos és értékes előadás ál-
talanos érdeklődésre tarthat számot.

Megszállott területi turára készül-
nek a debreceni csapatok. A DMTK
és a DTE a Felvidékre, Kassára,
Ungvárra, Munkácsra készül, míg a
DKASE Erdélybe, Kolozsvárra, Nagy-
váradra, Marosvásárhelyre igyekszik
elutazni. Sokkal messzebbemenő
terveken dolgozik a bajnok DVSC,
lengyel, sőt olasz turára készül a
nyári hónapok alatt.

412—923. II. sz.

Árverési hirdetés

A városi tanács rendelkezése foly-
tán a város tulajdonát képező Kis-
alomzug elnevezésű 422 k. hold és
521 m² területű földbirtok az 1923.
évi október hó 1 től 1929. évi szept-
ember hó 30-ig terjedő hat évi idő-
tartamra a városháza kis tanácsster-
mében f. évi június hó 22-én d. e.
9 órakor megtartandó nyilvános ár-
verésen bérbe fog adni.

Az árverési feltételek a hivatalos
órák alatt a gazdasági ügyosztálynál
megtekinthetők.

Debrecen, 1923 június 14.

Zöld, tanácsnok.

KÖZELHŐZÉS

Megállott a korona esése

A márka katasztrófális mély ponton
A magyar korona esése a külföldi
devizapiacokon a mai napon meg-
állott és egyelőre úgy látszik, hogy
további álemorzsolódások nem fognak
bekövetkezni. A korona két fontos
paritása, a bécsi és berlini

0.07 svájci centimes körül álla-
yodott meg

és úgy látszik, hogy a devizaköz-
pont is ehhez a mélyponthoz fog íga-
zódni, már a mai jegyzések még a
0.08¹/₂ paritás alapján állanak.

A budapesti árupiacon a drágulás
ma erős mértékében folytatódott, bár
még nem érte el azt a mértékét, ame-
lyet a korona zuhanása tényleg in-
dokoltá tesz és így például a mai
budapesti bu-a ára hosszú idő után

a világarparitás alá került.

A legközelebbi napokban, ha a
korona tényleg 0.07 körül stabili-
zálódik, akkor az árak kiegyenlítő-
désének minden esetre meg kell tör-
ténnie.

A német márka zuhanása a közép-
európai értéktőzsdén általános lany-
haságot idézett elő. Az európai hely-
zet bizonytalansága renklívil nagy
veszélyeket rejt magában és a márka
ma már tényleg azon a ponton van,
amelyen

a német fogyasztópiacnak okvet-
lenül ki kell kapcsolódnia az
európai kereskedelemből.

A prágai értéktőzsde érezte meg
legjobban ennek a ténynek nyom-
masztó hatását. Prágából kiindulva
valamennyi közép-európai tőzsdén
erős visszaesések álltak be, ame-
lyek ezután a bécsi piacon a magyar
értékeket is magukkal rántották.

A külföldiek vásárlása drágítja a
marhaárakat. Budapesti vásár: fel-
hajtás 781. Árak: Hízott nagy ökör
I. r. 1100—200, tehén jobb 850—
1000, kicsontozni való 500—650,
növendékmarha 700—1000. Sok ide-
gen vevő. Irányzat nagyon élénk.
Az árak 60—70 koronával emel-
kedtek.

A TŐZSDE

Magyar korona: 8

Zürichi zárlat

Berlin 53, Hollandia 21830, Newyork
557¹/₂, London 2571, Páris 3833, Milano
2580, Prága 1665, Budapest 8, Belgrád
605, Varsó 78, Szofia 630, Bécs 78¹/₂.

Devizaközp. hiv. árt.

Francia frank 437—49, márka 700—45,
lej 63¹/₂—38, svájci frank 1220—155, dinár
75—77¹/₂, szokol 202—210, osztrák korona
950—10, lira 315—27, dollár 6775—950.

Terménytőzsde zárlat

Szilárd irányzat. Kínálat csekély. Az
árak métermázsánsként 1500—2000 kor-
onával emelkedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki
31500—32000, egység 31000—250—500, 78
kilós tiszavidéki 3200—32500, egység 31500
—33000, rozs 21500—22500, takarmány ápa
2000—22000, zab 23000—23500, tengeri
21500—22000, korpá 10750—11000.

Ferencvárosi sertésvásár:

Felhajtás 1500 sertés. Árak: könnyű
1430—680, közép 1500—700, nehéz 1540—
750, a vásár élénk

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

REGÉNY

Tóth tizedes királysága

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás)

77.

Mondom vagy tiszter is elolvasta
Küllös gazda ezt a levelet, olyan-
nyira tetszett neki. Megállapodott
abban, hogy ez a legszebb vala-
mennyi között, mert ebben mindent
megirt olyan szépen, hogy még a
kőnyve is kicsordult a szegény öreg-
nek olvastában. De azért csak nem
tudta magát elhatározni s úgy vélte,
legjobb lesz, ha az összes leveleit
elküldi. Délben meg is tanácskozta
a cigánnyal, hogy délután elküldik
a golyát.

Kalányos meg is tette előkészüle-
teit a nagy eseményhez. Összes reg-
lutái nagy botokkal, nádbuzogányok-
kal, ágakkal voltak felszerelve s úgy
várták a parancsot.

Három óra tájt aztán ki is hoz-
tak a fulladásig jóllakott golyát s
Küllös bácsi ráakasztotta a nyakára
vékony cernán a levélsomót. Akár-
mennyit nevettek is a legények ed-
digelő az öreg Küllös gondolatán,
most mégis megvilant a lelkükben
az a lehetőség, hogy hátha csak-
ugyan nem csalta meg az öreget az
előérzet s valóban hazajuttatta a
pestát a golya? Észrevette ezt Kül-
lős is, aki a megbocsátás szelidsé-
gével fordult oda hozzájuk:

— No, ha izenni akartok, tróbjá-
játok meg. Megengedem.

A legények először csak feszeng-
tek, egymást nézték, aztán mikor
látták, hogy senki sem nevet, csak
huzódózva lesi a másikat, Kalányos
lassan előhuzott egy tábori lapot és
elkezdte írni. Akkor aztán egyszerre
megtört minden feszesség. Egyik a
másik után nyalazta meg a ceruzá-
ját s írta meg tábori lapját. Csak
Cergut meg a tizedes nem írtak. De
valahogy ők is érezték, hogy most
nem szabad szólni egy szót sem. A
hitet nem szabad megingatni.

Küllös bácsi nagy szippantásokkal
szívta pipáját, a tizedes melázza
nézte az eget, Cergut a eszmája
sarkát kapargatta valami fadarabbal,
a többi magyarok pedig ott gub-
basztottak egymás mellett a ház-
napsütötte falának tövében s lehaj-
tott fejfel írtak.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések

| Ístálló | Eladó |
|---|--|
| két vagy négy lóra kiadó. Több da-ab száraz akácfaónk eladó Piac-utca 75. szám alatt. | két tiszti nadrág és egy új furdókád. Péterfia 71. sz. |
| Összen irodai üggyvitelben jártas egyen, perfect gép- író lakásán, vagy írodán bármilyen irodai munkát elfo- gad. Ajánlatokat „Munkának élék” je- ligére a kiadóba | Ken:érhajlat veszek kisebb-na- gyobb tételekben. Telefonhívásra ház- hoz megyek. Tele- fon 3—48. |
| Kovács és lakatos mesterek figye- mébe! Alig használt 6-os bőrfuóvó beteg- ség miatt sürgősen eladó Hajdubádhá- zon 1125. házszám alatt. | Lakást keresek, egy szoba, kanyhából álló azonnalra Közevő- tőt díjazok. Cim a kiadóban. |
| | Tanulóéany fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatti könyvnyomdában. |

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.